
数学学 力テスト

アル ファ

ａ
平成２１年４月１４日実施

神奈川県高等学校教科研究会数学部会編

開始の合図があるまで，この問題冊子を開いてはいけません。

解答用紙はこの冊子にはさんであります。

計算はあいているところを使い，答えはすべて解答用紙の決められた柵

に書き入れなさい。

[α－１］から[α-11]までの１１群のうちから，学校で指定された４群を

解答しなさい。

(時間５０分）

(無断転載を禁じます）
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Ｓ Ⅱ α 学 力 テ スト

[α－１］（式と証明． 高次方程式）

(1)
尤２－２５

妬－５
を簡単にせよ。

〔この選択群で使用しているｊは虚数単位とする〕

(2)（１－j)(1＋2j)を計算して，α＋尻の形で表せ。ただし，α，６は実数とする。

(3)整式Ｐ(妬)＝邦3-3%2＋5%＋２を苑－２で割ったときの余りを求めよ。

(4)２次方程式〃2-2"＋３＝０の２つの解をα，βとするとき，α2＋β2の値を求めよ。

(5)３次方程式妬3-2％2-5兆十６＝０を解け。

[α－２]（図形と方程式）

(1)２点Ａ(１，０)，Ｂ(２，３）間の距離ＡＢを求めよ。

(2)点（１，３）を通り，傾きが２の直線の方程式を求めよｃ

(3)２点Ａ(２，－１)，Ｂ(８，５）を結ぶ線分ＡＢの中点の座標を求めよ。

(4)方程式〃2＋y2＋2％＋6y－６＝０は円を表す。この円の半径を求めよ。

(5)円jc2＋y2＝１０と直線ｙ＝－３%＋１０は接する。このとき，接点の座標を求めよ。
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[α-3]ぐ三角関数〕

(1)210.を弧度法で表せｃ

(2)｡｡S(-号)の値を求めよ。

③｡≦‘<2寵のとき等式sm6-等を満たす‘の値を求めよ。

(4)加法定理を用いて，sinl5ocos30。＋cosl5osin30oの値を求めよ。

(5)下のグﾗﾌは関数y=sin(6--芸)のグﾗﾌの一部である。
の点Ａ(α’０）を通る。定数αの値を弧度法で答えよ。

y↑，

ロ

=~一ご宝
－１

Iａ－４Ｉ ＜指数関数･対数嬢，

（１）泥×泥を計算せよ。

(2)７:÷7告を計算せよ。

(3)ｌｏｇ１．号+log！・'5を計算せよ。

(4)次の３つの数の大小を調べ，小さい順に左から並べよｃ

β，瓶§/ﾜテ

(5)方程式lOg5(妬十1)＝２を解けｃ

２

このグラフは６軸上



Iａ－５Ｉ 唖分･積分砺殉

(1)関数ｙ＝"3-2兆2＋3カ－４を微分せよ。

(2)不定積分I(3"2+8鯨-肋を求めよ｡ただし.積分定数としてCを用いよ。

(3)放物線ｙ＝"2-4％上の点(３，－３)における接線の傾きを求めよ。

(4)関数/(〃)＝〃3＋α尤十３が,c＝１で極値をとるとき，定数αの値を求めよ。

(5)放物線ｙ＝－％2＋〃と尤軸で囲まれた部分の面積を求めよ。

y↑

／
ｙ＝－％2＋え
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２４ラ

面図Iａ－６ｉ

|、

（１）右図のように，四角形ＡＢＣＤが円に内接している。

とＢＣＤ＝72｡のとき，とＢＡＤの大きさを求めよ。
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(2)右図のように，ＡＢ＝５，ＢＣ＝６，ＣＡ＝４の△ＡＢＣが

ある。４Ａの二等分線と辺ＢＣとの交点をＤと

するとき，ＤＣの長さを求めよ。
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(3)右図のように，点Ｐは円Ｏの直径ＡＢの延長線

と点Ｔにおけるこの円の接線との交点である。

△ＢＡＴ＝24.のとき，とＢＰＴの大きさを求めよ。

両

Ａ

Ｏ〆24ツＯ〆24ツ

躍面図躍り
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(4)右側のように，円周上の４点Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄに

おいて，ＡＣ，ＢＤの交点をＰとする。

ＰＡ＝４，ＰＢ＝３，ＰＣ＝６のとき，ＰＤの長さを

求めよ。
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(5)右図のように，ＡＢ＝７，ＢＣ＝８，ＣＡ＝９の△ABCが

ある。この三角形の内接円が辺ＢＣ，ＣＡ，ＡＢと

接する点をそれぞれＰ，Ｑ，Ｒとするとき，

ＡＲの長さを求めよ。

７



[α-7]E綴と論理）

(1)１から１００までの自然数のうち，２または３で割り切れる数の個数を求めよ。

(2)全体集合をＵ＝{1,2,3,4,5,6,7,8,9,10）とし，その部分集合をＡ＝{２，３，５，７}，

Ｂ＝{１，３，５，７，９｝とする。集合ＡＵＢを要素を書き並べる方法で表せ。

ただし，ＡＵＢはＡＵＢの補集合である。

(3)次の命題が真となるように,空欄Ａ,Ｂにあてはまる言葉の組み合わせを,下の(ｱ)～(ｴ）

の中から１つ選び，記号で答えよ。ただし，"，〃は自然数とする。

命題｢和加十"が囚ならば積沈×”は回である｡」

（ｱ）Ａ偶数Ｂ偶数

（ｲ）Ａ偶数Ｂ奇数

（ｳ）Ａ奇数Ｂ偶数

（ｪ）Ａ奇数Ｂ奇数

(4)次のｎに適する言葉を，下の(ｱ)~(ｴ)の中から１つ選び,記号で答えよ。

「-1<難く2は－２<苑く3であるためのＦ１｡」

（ｱ）必要条件であるが十分条件ではない

（ｲ）十分条件であるが必要条件でない

（ｳ）必要十分条件である

（ｴ）必要条件でも十分条件でもない

(5)次の命題の対偶を述べ，その真偽を答えよ。ただし，〃，ｙは実数とする。

「尤十yキ５ならば〃キ２またはｙキ３である｡」

[α－８］

（１）

(2)

(3)

(4)

(5)

＜場合の数と羅奉）
けた

5個の数字１，２，３，４，５の中から，異なる数字を用いてできる４桁の整数は何個

あるか。

ある週の日曜日から土曜日までの７日間のうち,２日だけ朝のトレーニングをする。

このときトレーニングをする曜日の決め方は何通りあるか。

男子４人，女子３人が１列に並ぶとき，男女が交互になる並び方は何通りあるか。

大小２個のさいころを同時に投げるとき，出る目の積が偶数になる確率を求めよ。

A，Ｂ，Ｃの３人が１回だけじゃんけんをするとき，あいこになる確率を求めよ。
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[α-'']<図形と計罰(正弦定理,余弦定理,図形の計量は除く）

〔数と式･方程式と鑑調Iａ－９Ｉ

（１）２次方程式苑2-7免十10＝０を解け。

(2)〃2＋4秒十4jﾉ２を因数分解せよ。

(3)不等式2鱒－１<箸'を解け。

(剖惹厄の分母を有理化せよ。
(5)１個１４０円のチーズケーキと１個１００円のシュークリームを合わせて２０個買い！

支払う金額を２５００円以下にしたい。チーズケーキをできるだけ多く買うとき

チーズケーキは最大何個買えるか。

等式sin‘=方を満たす食

[α-'0]Ｃ次関_塾〉

（１）２次関数ｙ＝－２(妬－１)２－３のグラフについて’１

（２）２次関数ｙ＝苑2＋2%－３のグラフとｘ軸との共有

（３）２次関数ｙ＝苑2＋“－たの最小値が３のとき，定

（４）２次関数ｙ＝苑2-6節十"のグラフが尤軸と異なる

の範囲を定めよ。

（５）２次関数ｙ＝α〃2＋批十ｃのグラフが右図のよ

うになるとき，次の□にあてはまる不等号を

入れよ◎

①b２－４ａＣｎＯ②α＋6＋CｎＯ

－３のグラフについて，頂点の座標を求めよ◎

のグラフとｘ軸との共有点の尤座標を求めよ◎

の最小値が３のとき，定数ﾉ12の値を求めよ。

のグラフが尤軸と異なる２点で交わるように，定数がzの値

９

、１
、８

(4)０｡≦β≦180.で，tan8＝２のとき，ｃｏｓ８の値を求めよ。

(5)０｡≦β≦90°のとき，等式ｃｏｓ８＝sinl54oを満たす角βの値を求めよ。
－６－

（１）cos30oの値を求めよ。

②，ぴ≦‘≦'８０．のとき等式Sm’一方を満だ
(3)右図のような,ＡＢ＝4,ＢＣ＝万,とC＝90.であ

直角三角形ＡＢＣにおいて，ｔａｎＡの値を求めよ。

Ａ

βの値を求めよ。
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